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UNION EUROPÄISCHER INDUSTRIE- UND HANDELSKAMMERN (UECC)
FÜR VERKEHRSFRAGEN

UNION EUROPÉENNE DES CHAMBRES DE COMMERCE ET D’INDUSTRIE (UECC)

POUR LA POLITIQUE DES TRANSPORTS

UNIE VAN EUROPESE KAMERS VAN KOOPHANDEL (UECC)

VOOR VERVOERSVRAAGSTUKKEN

Les CCI de l’UECC demandent  l’achèvement de la LGV Rhin-Rhône et l’optimisation de ses interconnexions avec le réseau ferroviaire allemand. 

Le  projet de LGV Rhin-Rhône constitue pour l’UECC l’un des grands projets structurant au niveau européen. L’UECC salue les efforts accomplis par le Gouvernement français qui permettront une mise en service d’une première phase de cette LGV fin 2011. 

Dans la foulée, il importe selon l’UECCI d’achever prioritairement la branche EST de la LGV Rhin-Rhône, par la réalisation d’une petite section de 35 km entre Petit-Croix (près de Belfort) et Mulhouse, et d’une quinzaine de km à l’Est de Dijon. Ensuite il conviendra de réaliser les branches Sud et Ouest afin de bénéficier d’un équipement pleinement opérationnel. 

L’UECC sollicite également des Gouvernements français et allemand, avec l’appui des compagnies ferroviaires nationales, SNCF et DB, qu’un point relatif à la LGV Rhin-Rhône et à ses interconnexions franco-allemandes soit inscrit au prochain sommet franco-allemand. Il conviendra à cette occasion de préciser les gares de départ/arrivée allemandes de cette LGV Rhin-Rhône, sachant que notamment Frankfort, Stuttgart et Freiburg sont envisageables dans une première étape, ce qui est fortement  soutenu par l’UECC. 

L’UECCI est une association de quelque 70 CCI européennes.  Elle représente à ce titre les intérêts, dans le domaine des transports, de plus de 2,5 millions d’entreprises.  

Bâle, 19. novembre 2008

Contact pour de plus amples précisions :

Patrick HELL, Secrétaire général de l’ UECC (groupe français)

p.hell@mulhouse.cci.fr
Tel : 03.89.66.71.56
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Résolution 

relative à l’achèvement de la branche EST 

de la LGV  Rhin-Rhône 

et 

à ses interconnexions avec le réseau ferroviaire allemand 

Le projet de Ligne à Grande Vitesse (LGV) Rhin-Rhône constitue aux yeux de l’Union Européenne des CCI, qui regroupe plus de 70 CCI des bassins du Rhin, du Rhône et du Danube (ainsi que des Alpes), l’un des grands projets structurants européens.

L’UECC salue aujourd’hui les avancées majeures de ce projet, dont une première tranche sera mise en service le 11 décembre 2011, entre Auxonne (près de Dijon) et Petit-Croix (près de Belfort). 

Afin de permettre à la LGV Rhin-Rhône de déployer toute son efficacité, l’UECC considère toutefois primordial d’achever, dans les meilleurs délais, l’intégralité de la « branche EST »  de cette  LGV Rhin-Rhône, par la réalisation de la 2ème tranche entre Mulhouse et Petit-Croix et une quinzaine de km à l’Est de Dijon. Ensuite, il importera également de réaliser les branches Sud et Ouest.

La LGV Rhin-Rhône s’avère toutefois un équipement intrinsèquement européen et tout particulièrement franco-allemand. Elle ne pourra déployer cette portée européenne qu’à la condition que soient mis en service, dès le lancement de son exploitation, des liaisons performantes entre l’Allemagne et la France. 

A cet égard, trois points de départ de la LGV Rhin-Rhône sont envisageables dans un premier temps en Allemagne, en l’occurrence les gares de Frankfurt, Stuttgart et Freiburg. 

Le programme des dessertes de la LGV Rhin-Rhône devrait être finalisé d’ici fin 2009. Il importe de ce fait que d’ici cette échéance soient arrêtés les grands principes des liaisons franco-allemandes assurées via la LGV Rhin-Rhône – quelles que soit la ou les compagnies, la ou les matériels (TGV, ICE ou autres…) – qui assureront alors ces liaisons. Il convient ensuite que les travaux nécessaires soient réalisés d’ici 2011, afin de permettre la circulation de ces trains à grande vitesse. A cet égard, se pose notamment la question de l’aménagement de la liaison (Freiburg) – Müllheim-Mulhouse, maillon-clé du réseau européen des transports identifié comme tel par le projet prioritaire n°24 du RTE, afin de la rendre compatible avec la circulation de trains à grande vitesse. 

Afin d’apporter des réponses concrètes à toutes ces questions et d’assurer le respect d’un échéancier resserré, des orientations intergouvernementales précises s’avèrent aujourd’hui indispensables. 

C’est la raison pour laquelle l’UECC demande aux Gouvernements français et allemand, ainsi qu’à la SNCF et à la DB, qu’un point sur la LGV Rhin-Rhône et notamment la question des futures liaisons franco-allemandes de cette LGV Rhin-Rhône, au départ de Frankfurt, Stuttgart et Freiburg, soit inscrit et traité lors du  prochain sommet intergouvernemental franco-allemand.  

7 novembre 2008

UECC – eine Vereinigung von 75 IHKs aus 11 Ländern im Einzugsgebiet von Rhein, Rhone, Donau und Alpen 

Generalsekretariat – Aeschenvorstadt 67 – 4010 Basel – Tel +41 61 270 60 10 – Fax +41 61 270 60 05

www.uecc.org


